
ÅRSMELDING 2025 

NORDSKOGBYGDA MENIGHETSRÅD 

 

Leder: Margrethe Skjærbæk 

Nestleder: Turid Borg  

Sekretær og kasserer: Trude Nystuen 

Varamedlemmer: Grethe Matsen, Wenche Bakken, Tor Langdalen 

 

Representant til Elverum kirkelige fellesråd: Margrethe Skjærbæk, vararep.: Turid Borg 

Representant til Trosopplæringsutvalget: Margrethe Skjærbæk 

Representant til Diakoniutvalget: Trude Nystuen 

Møtevirksomhet: Menighetsrådet har hatt 9 styremøter, hvorav ett av møtene var felles møte 
med rådene i Østre og to var felles for råd og administrasjon for hele Elverum.  

Det er blitt behandlet 84 vedtakssaker og 70 orienteringssaker. Årsmøtet for 2024 ble avholdt i 
Nordskogbygda kirke den 16. mars. 

 

GUSTJENESTELIV OG KIRKELIGE HANDLINGER:  
Gudstjenestene er menighetens faste samlingspunkt. Det ble holdt i alt 17 gudstjenester i 2025 
(2024/18), med totalt 483 deltakere (2024/378). 12 av disse gudstjenestene var med nattverd, og 
antall personer til nattverd har vært 175 (2024/144). 1 av gudstjenestene har foregått på Tallhaugen 
seter. Alle andre gudstjenester har foregått i Nordskogbygda kirke.  
 
Menighetsrådet har servert kirkekaffe etter de fleste gudstjenestene, og har ellers bidratt med 
tekstlesing. Kirkeringen har sørget for blomster til alle gudstjenestene og har også bidratt med 
kakebaking. Menighetsrådet retter en stor takk til våre medhjelpere for jobben som blir gjort. 
 
I løpet av 2025 har det vært gjennomført 2 dåp (2024/1), ingen vielser (2024/0) og 5 
gravferder/bisettelser (2024/4). 1 er konfirmert i soknets kirke (2024/0). 
 
 
BARN OG UNGE:  
Frem til de er 4 år har barna i Nordskogbygda menighet tilbud om å delta på fellestiltak med de 
andre menighetene i Elverum. Dette dreier seg om babysang, småtroll-trall, troll-trall og 
myldremesse. Vi er kjent med at det i 2025 har deltatt barn fra Nordskogbygda menighet på disse 
arrangementene. 
 
Tiltak for 4-16 år  
Dette er tiltak som retter seg mot de ulike aldersgruppene med faste tema, f.eks utdeling av kirkebok 
til 4- og 6-åringer, «Påskemysteriet» for 8-åringer og «Fredagsnatta» for 12-åringer.  
Noen av tiltakene foregår i egen lokalkirke, mens andre tiltak samler aldersgrupper med barn fra alle 
kirkene i Elverum. Vi har på generelt grunnlag sett at deltakelsen av barn fra Nordskogbygda sokn har 



gått mye ned, noe vi setter i sammenheng med nedleggelsen av Kirkeby skole og at barna får tilbud 
om samlinger ved de skolene de nå går på (i hovedsak Hernes og Ydalir) 
  
Konfirmantundervisning: 
I Nordskogbygda var det en konfirmant i 2025. 
Fasteaksjonen ble gjennomført ved at konfirmanten og menighetsrådets medlemmer kjørte oppsatte 
roder.  
 
 
DIAKONALT ARBEID 

Diakoni er kirkens omsorgstjeneste i praksis. Det er evangeliet i handling og uttrykkes gjennom 
nestekjærlighet, inkluderende fellesskap, vern om skaperverket og kamp for rettferdighet. Det er 
utarbeidet både en nasjonal og lokal diakoniplan. 
 
Diakonen i Elverum: 
Diakonen i Elverum jobber for hele kommunen, og gir bl.a. et tilbud om besøkstjeneste, 
sjelesorgsamtaler, sorggrupper, varmeplass for rusavhengige, hyggetreff på institusjoner, 
aktivitetskafé for eldre og gjestebud for flyktninger og nordmenn. Et ukjent antall i Nordskogbygda 
sokn har benyttet seg av disse tilbudene i 2025. 
 
Den tidligere stillingen som diakonimedarbeider, tilknyttet prosjekt «Kirketunet», ble avsluttet 31. 
oktober 2024. Noen av aktivitetene er videreført av andre, mens menighetsrådet har vedtatt å legge 
Onsdagstrimmen sammen med sine andre diakonale tiltak. I 2025 har det blitt gjennomført 43 turer 
med «onsdagstrimmen»: hver tur med 15 - 41 deltagere. Til sammen har disse turene samlet 
nærmere 70 unike personer. 
 
 
 
Menighetsrådets diakonale tiltak: 
Menighetsrådet har hatt kirkekaffe etter de fleste gudstjenestene. Tradisjonen tro ble det servert 
skjørost og rømme etter setermessen på Tallhaugen. Etter gudstjenesten skjærtorsdag ble det 
servert kveldsmat, og etter ottesangen 1. juledag inviterte menighetsrådet til frokost.  
 
«Vårfest» ble gjennomført i april, og denne gangen var arrangementet lagt til Bergheim. Det var god 
oppslutning om arrangementet og riktig god stemning.  
 
I samarbeid med Nordskogbygda Vel og Skogheim inviterte menighetsrådet for fjerde gang til kafé på 
Skogheim 17. mai etter gudstjenesten.  
 
Menighetsrådet har gitt blomsterhilsen til 5 av kirkekretsens 80-åringer, noe som blir satt stor pris 
på. 
 
Årets fasteaksjon ble gjennomført både digitalt og ved hjelp av bøssebærere, og det ga et veldig godt 
resultat. Offergaven på julekvelden gikk til som vanlig til Kirkens Nødhjelp.  
Menighetsrådet har fulgt biskopens oppfordring om å ha kirkene mer åpne gjennom hele året.  
Ved hjelp av medlemmene i menighetsrådet og Kirkeringen ble Nordskogbygda kirke holdt åpen 8 
dager a 4 timer i juli. 
For sjette gang ble kirka holdt åpen noen timer i forbindelse med allehelgen. Da ble det invitert til en 
stille stund i kirka, med stemningsfull musikk av Ingvald Vangsnes Try, mulighet for å tenne lys for de 
som ønsket det, samt en kaffekopp og kake. Vi ser at dette arrangementet betyr mye for de som 
deltar.  



Videre ønsker menighetsrådet å bidra til vern av skaperverket, og har derfor vedtatt en lokal plan for 
hvordan vi kan være en «Grønn menighet». 
 
 
KIRKE OG KULTUR 
 
I løpet av 2025 har det vært flere gudstjenester med kulturelt innslag. Dette er alltid en berikelse for 
de frammøtte. Det er også utarbeidet en plan for hvilke gudstjenester skal ha kulturelle innslag. 
 
Kine Evensen med 3 musikere holdt en varm og gripende konsert i kirken i slutten av september. Det 
var 35 frammøtte i kirken denne lørdag ettermiddagen. 
 
Vi fortsetter salget av jubileumsboka; «Tvillingkirkene. Nordskogbygda og Sørskogbygda kirker 1873 – 
2023». 
 
 
ØKONOMI OG RESSURSER 
 
Frivillige offer- /kollektgaver i forbindelse med arrangementer i kirka, konsert og vårfest er en viktig 
inntektskilde. Videre har vi mottatt tilskudd fra Skavhaugen gårds legat pålydende 40 000 kr. 
Menighetsrådet har solgt adventskalendere som førte til en fin inntekt. Vi vil bruke denne inntekten 
til anskaffelse av trebenker på kirkegården. 
I tillegg til dette har Nordskogbygda menighetsråd mottatt en testamentarisk gave pålydende 
100.000 sek. etter Oda Margrethe Nygaard.   
 
Gjennom innsamlingen på bøsser og Vipps kom det inn kr. 7791 til Fasteaksjonen (2024/kr. 6150).  
 
Kirkeringen har solgt minnekort og har gjennom dette finansiert blomstene i kirka til alle 
gudstjenester.  
 
Ved siden av honorar til solister er bidraget til menighetsbladet og kulturkalenderen den største 
utgiftsposten. 
 
Årsregnskapet for 2025 viser et overskudd på kr. 124 591 (2024/kr.6491 underskudd).  
 
 
 
SAMARBEID MED SKAVHAUGEN GÅRDS LEGAT 
 
Skavhaugen Gårds Legat har i løpet av også dette året bidratt med et stort beløp til Nordskogbygda 
menighet, gjennom støtte til kulturelle og diakonale tiltak. Dette er både menighetsrådet og Elverum 
kirkelige fellesråd svært takknemlige for.  
 
Menighetsrådet vedtok i desember gjenvalg av Laila Aanerød som styremedlem i Skavhaugen Gårds 
Legatstyre.   
 
Menighetsrådet har også dette året hatt ansvar for pynting av Anna Skavhaugens grav. 
 
Leder av legatstyret har deltatt på ett møte i menighetsrådet, og representanter fra menighetsrådet 
deltok på den åpne dagen på Skavhaugen i august. 
  
Samarbeidet mellom menighetsrådet og legatstyret er godt. 



ANNET 
 
Med felles sogneprest, organist og trosopplærer for de tre soknene i Østre Elverum, og med mange 
av de samme utfordringene, har det vært ønskelig å få til et bedre samarbeid mellom soknene. Dette 
har vi kommet i gang med. I løpet av siste halvdel av 2025 er det utlyst ledig stilling som sokneprest 
og organist for Østre Elverums tre sokn. Ansettelsesprosess er satt i gang. 
 
Den årlige dugnaden på kirkegården ble gjennomført i mai med veldig godt oppmøte  
 
 
SLUTTORD 
 
Det er mange som på ulike måter støtter opp om det arbeidet og de aktivitetene som foregår 
gjennom året. Menighetsrådet vil også i år rette en stor takk til alle frivillige og ansatte som gjør en 
stor innsats for Nordskogbygda menighet, også til de som møter opp på gudstjenester og andre 
arrangement. 
 
 
 
 
Nordskogbygda 18. februar 2026 
 
Margrethe Skjærbæk, leder //sign.                                                       Trude Nystuen, sekretær //sign. 
 


